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Skjenkekontroll 27. - 28.08.16 - Ole Bull Kro  
 

Vedlegg: 
Tilleggsrapport skjenkekontroll Ole Bulls Kro 27.08.16 
Skjenkekontroll 27. - 28.08. 2016 - rapport og tilleggsrapport 
201608272348_Skjenkekontroll_463149 
Skjenkerapport 
Rådmannen sitt framlegg til vedtak: 

«Ole Bull Kro, org.nr. 946 834 580, Valestrandsfossen, vert i medhald av alkoholforskrifta § 10-3, 
jfr. same forskrift § 10-2,  tildelt fire prikkar for overtreding av alkohollova § 1-5. Overtredinga 
gjeld skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3 til person på 19 år 

Grunngjeving for prikktildeling: I samband med skjenkekontrollen 27. – 28.08.16 er det 
dokumentert skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3, til person på 19  år. Dette er i strid med 
alkohollova § 1-5, og etter alkoholforskrifta § 10-3 medfører dette regelbrotet tildeling av fire 
prikkar.»  

 

Formannskapet - 111/16 
 

FS - behandling: 
AVRØYSTING 

Rådmannen sitt framlegg vart samrøystes tilrådd. 

 
 

FS - vedtak: 
Innstilling til vedtak: 

«Ole Bull Kro, org.nr. 946 834 580, Valestrandsfossen, vert i medhald av alkoholforskrifta § 10-3, 
jfr. same forskrift § 10-2,  tildelt fire prikkar for overtreding av alkohollova § 1-5. Overtredinga 
gjeld skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3 til person på 19 år 

Grunngjeving for prikktildeling: I samband med skjenkekontrollen 27. – 28.08.16 er det 
dokumentert skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3, til person på 19  år. Dette er i strid med 
alkohollova § 1-5, og etter alkoholforskrifta § 10-3 medfører dette regelbrotet tildeling av fire 



 

 

prikkar.»  

 
 

Heradsstyret - 080/16 
 

HS - behandling: 
AVRØYSTING 

Formannskapet sitt framlegg vart samrøystes vedteke. 

 
 

HS - vedtak: 
«Ole Bull Kro, org.nr. 946 834 580, Valestrandsfossen, vert i medhald av alkoholforskrifta § 10-3, 
jfr. same forskrift § 10-2,  tildelt fire prikkar for overtreding av alkohollova § 1-5. Overtredinga 
gjeld skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3 til person på 19 år 

Grunngjeving for prikktildeling: I samband med skjenkekontrollen 27. – 28.08.16 er det 
dokumentert skjenking av alkoholhaldig drikk gruppe 3, til person på 19  år. Dette er i strid med 
alkohollova § 1-5, og etter alkoholforskrifta § 10-3 medfører dette regelbrotet tildeling av fire 
prikkar.»  

 
 

Saksopplysningar: 
Saksopplysningar:  

Bakgrunn 

Det vart halde skjenkekontroll på Osterøy 27. – 28.08.16. Kommunen har etter denne kontrollen fått 
tilsend tilleggsrapportar for Ole Bull Kro og Kjellaren Restaurant. 

Rapportane kontrollørane er sende til skjenkestaden med uttalefrist 07.09.16. Kopi av tilleggsrapport 
og tilsvar frå skjenkestaden ligg ved. 

Ved kontroll av skjenkestader er det no krav om at det skal vera to kontrollørar til stades. 

 

Vurdering 
Tilleggsrapporten viser at det vart skjenka alkoholhaldig drikk, gruppe 3 (over 22%alkoholinnhald) til 
ein person var under 20 år. Kontrollørane vart først klar over dette etter at dei seinare møtte denne 
personen på Kjellaren Restaurant der han sjølv viste legitimasjon som viste at han var fødd i 1997, 
altså 19 år. Grunnen til at kontrollørane ikkje oppdaga dette då dei var på Ole Bull Kro var at 
vedkomande var utstyrt med armband som viste at han var 20 år eller eldre, og dei rekna då med at 
skjenkestaden hadde kontrollert legitimasjonen før armbandet blei utlevert.  

Skjenkestaden beklagar at det eventuelt er gjort ein feil ved utlevering av armband, og at dei viser til 



 

 

at dei er strenge på kontroll av aldersgrenser. 

Rådmannen viser til at denne personen sjølv overfor kontrollørane har lagt fram legitimasjon som 
viser at at han har fått «feil» armband og dermed fekk kjøpa alkohol gruppe 3. Dette viser at det må 
ha skjedd ein glipp ved kontroll av legitimasjonen til vedkomande. 

Rådmannen finn vidare at det i tilleggsrapporten er dokumentert at den aktuelle personen fekk kjøpa 
alkohol gruppe 3 og han drakk dette sjølv.  

Servering av alkohol gruppe 3 til personar på 18 – 19 år medfører  etter alkoholforskrifta § 10-3 
tildeling av fire prikkar.  Tildeling av prikkar er eit enkeltvedtak etter fvl. § 2, 1.l, bokstav b, og 
løyvehavar har fått varsel om mogeleg prikktildeling og konsekvensar av dette, jfr. brev av 30.08.16. 

Etter alkoholforskrifta § 10-2, 1. ledd skal kommunen tildela prikkar slik det går fram i § 10-3.  

Tolv tildelte prikkar i løpet av to år gir inndraging av skjenkeløyvet i ei veke som standardreaksjon. 

Innføring av prikktildelingssystemet gir like retningsliner og mindre bruk av skjøn i inndragingssaker, 
noko som og gir større likskap for løyvehavarane uavhengig av kva kommune verksemda foregår i . 

Rådmannen vurderer at det i dette høvet er dokumentert brot på reglane for aldersgrense ved at det 
ikkje er kontrollert legitimasjon for person under 20 år. Den aktuelle kvelden var det ca. 60 gjestar til 
stades, og det burde vera mogleg å kontrollera legitimasjonen ved inngang/før tildeling av armband.  

Vedtak om prikktildeling er eit enkeltvedtak og kan påklagast etter forvaltningslova 

 

Folkehelse – ikkje vurdert i saka 
Miljø – ikkje vurdert i saka 
Økonomi – ikkje vurdert i saka 

Konklusjon 
Rådmannen legg fram saka med tilråding om tildeling av prikkar i samsvar med alkoholforskrifta § 10-
3, jfr. § 10-2.   

 
 
 


